
MÍSTNÍ REFERENDUM
Na základě konzultace s MV ČR, odborem do-
hledu nad volbami, bude místní referendum 
v pátek dne 8. listopadu 2024 v době od 12:00 
do 20:00 probíhat ve dvou volebních okrs-
cích (Městské muzeum a hasičská zbrojnice). 
Okrskové komise a místí komise budou čtyř-
členné. Každá ze dvou otázek bude na jednom 
anketním lístku v  samostatné obálce, která 
bude i s anketním lístkem barevně rozlišená. 
Oprávnění občané mohou svůj názor vyjádřit 
k jedné nebo oběma otázkám. Vyhodnocovat 
se bude každá otázka samostatně.

Proč dvě otázky? Vysvětlení je jednoduché: 
Občané rozhodli o konání místního referen-

da svými podpisy a vypracovali otázku, kterou 
se ptají na možnost výstavby větrných elektráren 
v okolí Počátek a přilehlých katastrech místních 
částí. Na takto účelově položenou otázku zare-
agovali zastupitelé, kteří po dobu tří let jednají 
s  investorem o  konkrétním a  jediném místě 
(lokalita Jakubínsko za Strážným kopcem), 
které v co nejmenší míře ovlivňuje krajinný ráz 
a  schválili místní referendum s  původně navr-
hovanou otázkou pro anketu, přesně vymezující 
místo výstavby se získáváním fi nanční odměny 
pro město a  občany po dobu životnosti VtE. 
Dále je potřeba zmínit, že v blízkosti shora uve-
dené lokality se na sousedním katastru Cholun-
ná připravuje výstavba jedné větrné elektrárny 
na pozemku vlastněné investorem. 

Tímto bych chtěl všechny občany (opráv-
něné osoby) pozvat v  pátek 8.  listopadu  2024 
v  době od 12:00 do 20:00 hodin k  účasti na 
místním referendu, kde budete moci vyjád-
řit svůj názor k  výstavbě větrných elektráren 
v okolí Počátek. 

Za vaši účast předem děkuji.
Starosta města Počátky

Mgr. Karel Štefl 

VOLEJME SLÁVA A PĚT DNÍ SE RADUJME!
Tak se na to podívejme. Rok a  půl zastupi-
telstvo tančí kolem snahy investora postavit 
v Počátkách čtyři 166 m vysoké větrníky. Rok 
a  půl o  místním referendu ani slovo a  nyní 
budeme mít hned dvě. Pojďme si ale při-
pomenout, jaké události tomu předcházely. 
Na 9. řádném zasedání zastupitelstva města 
(ŘZZM) 18. 6. 2024 poprvé a nečekaně zazněl 
návrh na uspořádání referenda z úst pana za-
stupitele Ing. Václava Přibyla. V jednacím sále 
byla cítit panika. Nikdo nevěděl, jak se takové 
referendum vyhlašuje, jak dlouho trvá jeho 
příprava, co to bude stát, atd. Záchrany situ-
ace se chopila, paní místostarostka, a ve snaze 

zmírnit tu hrůzu navrhla uspořádání ankety. 
Pan PharmDr. Otmar Krásl kontroval a  na-
vrhl variantu „ani ryba ani rak“ - uspořádat 
závaznou anketu se znaky referenda. Výsled-
kem diskuze, týkající se této věci, byla nako-
nec alespoň shoda na uspořádání neveřejné 
pracovní schůzky zastupitelů 1. 7. 2024, kde se 
měla věc doladit. Na té (podle toho, co jedna 
paní povídala) došlo k dohodě, že anketa pro-
běhne dle návrhu pana PharmDr. O. Krásla. 
Již 3.  7.  2024 (tedy jen dva dny po pracovní 
schůzce) však rada města na své 35. schůzi 
doporučila zastupitelstvu schválit vyhlášení 
zmíněné ankety, ovšem prvek závaznosti i po-
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Rozhodně nepatřím k odpůrcům větrných elek-
tráren. Jedná se určitě o užitečné zařízení k výro-
bě čisté elektřiny. Ale měly by být postaveny tam, 
kde mohou co nejlépe využít svůj výkon.

Před několika dny zveřejnilo Ministerstvo 
životního prostředí mapu optimálních lokalit 
pro stavbu větrných elektráren v ČR. Naprostá 
většina jich je v příhraničí ve větších nadmoř-
ských výškách. V  Kraji Vysočina byla ozna-
čena pouze jedna lokalita – nedaleko Jihlavy 

JAK TO VIDÍM JÁ
u obce Pavlov, kde už několik „větrníků“ stojí.

Nevím, jaké zkušenosti má daná společnost 
se stavbou větrných elektráren, ani podle ja-
kých kritérií vybírala lokalitu okolo Jakubína. 
Jestli si může dovolit utratit několik desítek 
milionů za stavbu elektrárny, která nemusí 
pracovat optimálně, tak ať si ji klidně postaví. 
Třeba tu pak budeme mít turistickou atrakci – 
větrnou elektrárnu postavenou pod kopcem!!!

Milan Filsoch

dobnosti s referendem se jaksi vytratil. Na 10. 
(ŘZZM) 22.  7.  2024 pan starosta odůvodnil 
návrh jednoduše tak, že varianta „ani ryba ani 
rak“ je vlastně referendum a to že rada prostě 
nechce. Přes mírné protesty některých zastu-
pitelů pak došlo ke schválení většinou - nyní 
již tedy zcela nezávazné ankety, jež se měla ko-
nat s volbami do zastupitelstev krajů. Nezby-
lo tedy, než se pustit do práce. Přečetl jsem si 
zákon 22/2004 Sb. o místním referendu a se-
stavil podpisové archy. S několika přáteli jsme 
pak začali shánět podpisy spoluobčanů pod-
porujících uspořádání regulérního místního 
referenda podle zákona. Za 14 dní se podařilo 
nasbírat na 700 podpisů podporovatelů. Dne 
15. 8. 2024 jsem na městský úřad doručil pí-
semný návrh přípravného výboru včetně pod-
pisových archů. Na radnici zřejmě zavládlo 
další a ještě větší kolo paniky. Již 21. 8. 2024, 
kdy ještě návrh přípravného výboru nebyl 
úřadem shledán vyhovujícím dle zákona, rada 
předvedla nepochopitelný názorový veletoč 
a  na své 37. schůzi doporučila zastupitelstvu 
schválit referendum vlastní, tedy druhé. Dne 
30. 8. 2024 mi pak městský úřad sdělil, že ná-
vrh nemá vady, jež by bránily vyhlášení míst-
ního referenda na návrh přípravného výboru. 
Následovalo 11. (ŘZZM) 17. 9. 2024 kde jsme 
se my, občané města dočkali vyhlášení hned 
dvou referend týkajících se stejné věci. Termín 
hlasování byl stanoven na pátek 8.  11.  2024. 
Rok a půl bylo pro radu a zastupitelstvo refe-
rendum sprosté slovo. 

Rok a půl radu a zastupitele názor obyvatel ne-
zajímal. Rok a  půl investor W.E.B. podsouval 
radě i zastupitelům ať referendum nevyhlašují. 
Rok a půl byla komunikace směrem k občanům 
prakticky nulová. Rok a půl se pekla smlouva 
s  investorem bez veřejné diskuze. Permanent-
ně se jednalo jen o penězích. Negativní stránky 
věci, jakoby neexistovaly. Je nad slunce jasné, 
že bez občanské iniciativy by se v  Počátkách 
žádné referendum nikdy neuskutečnilo. Ba co 
víc, rada by nedostala tu skvělou šanci prozřít, 
nezačala by toužit po názoru občanů a horeč-
ně publikovat ve zpravodaji. Ani W.E.B. by nás 
rozhodně nepobízel k účasti na referendu a ne-
pořádal další reklamní potlachy. Vážení spoluo-
bčané. Závěrem nebudu nikoho přesvědčovat, 
že VtE nám elektrickou energii nezlevní. Že 
zde nejde o  ekologii, ale o  skvělý obchod. Že 
zdánlivý boj s  CO2 je jen tunelem do našich 
peněženek. Že VtE jsou skvělou příležitostí in-
vestora vydělat za 20 let stovky milionů, ani že 
dotace na VtE a státem zaručené výkupní ceny 
nezaplatí nikdo jiný než my spotřebitelé. Po-
prosím Vás z tohoto místa jen o jediné. Přijďte 
v pátek 8. 11. 2024 mezi 12. a 20. hodinou do 
své volební místnosti hlasovat. Všichni máme 
jedinečnou příležitost vyjádřit tajně a nanejvýš 
demokraticky svůj názor. Hlasujte podle svého 
nejlepšího svědomí. Nezabere Vám to příliš 
času. Obětujte, prosím, tu malou chvíli počína-
jícího víkendu a přijďte hlasovat. Další šance již 
bohužel nebude. 

Ing. Miroslav Povolný 
zmocněnec přípravného výboru


